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Уважаемые родители!

По предварительной информации ГИБДД, 30.11.2023 г. около 10 час. 10 мин., в  г. Коврове  у д. 22 по улице Строителей,  водитель 1974 г.р., управляя автомобилем «Форд Фокус»,  при движении по ул. Строителей со стороны ул. Комсомольской в сторону ул. Ватутина, совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода 2013 г.р., переходящего проезжую часть дороги  через нерегулируемый пешеходный переход справа налево по ходу движения автомобиля. В результате ДТП несовершеннолетний получил телесные повреждения. 
Администрация школы и Госавтоинспекция настоятельно рекомендуют обучать детей умению ориентироваться в дорожной ситуации, воспитывать потребность быть дисциплинированными, осторожными и осмотрительными на дороге. 
В целях сохранения жизни и здоровья, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, вспомните сами объясните детям следующие простые Правила дорожного движения: 
·  	Переходить дорогу нужно только по пешеходному переходу. При этом переход по регулируемому пешеходному переходу безопаснее, чем по нерегулируемому. Переход без светофора опаснее, т.к. требует умения определять скорость и безопасную дистанцию до приближающегося транспорта. Кроме того, некоторые водители, подъезжая к нерегулируемому пешеходному переходу, пренебрегают обязанностью пропустить пешеходов, тем самым создают опасную ситуацию.
·  Переход по пешеходному переходу и даже на зеленый сигнал светофора не гарантирует пешеходу полную безопасность. Перед началом перехода нужно остановиться и убедиться, что все транспортные средства остановились и уступают дорогу. Если пересекать дорогу «с ходу» или бегом, не остановившись для наблюдения за дорожной обстановкой, можно не заметить приближающийся автомобиль. Кроме того, в зимний период перебегая дорогу высока вероятность поскользнуться и упасть на проезжую часть. 
· На дорогах с двусторонним движением, имеющим по несколько полос в каждом направлении, необходимо приостанавливаться и убеждаться в безопасности перехода на каждой полосе для движения.  
· Опасно общаться по телефону, а также слушать музыку в наушниках или играть в планшет при переходе дороги. Разговоры отвлекают внимание от обстановки на проезжей части, можно не заметить приближающийся транспорт. Перед началом перехода все разговоры нужно прекратить, убрать телефон или планшет, а наушники выключить.  Капюшон загораживает обзор, поэтому во время перехода через проезжую часть дороги, должен быть снят. 
· В зимний период, в условиях короткого светового дня, очень важно чтобы дети были яркими пешеходами. Для этого при выборе верхней одежды отдавайте предпочтение ярким цветам и одежде со световозвращающими элементами. Это позволит водителю вовремя заметить ребенка на дороге и заблаговременно снизить скорость и остановиться. 
· Проконтролируйте места катания детей на санках и тюбинге. Пресекайте катания детей на небезопасных горках вблизи проезжих частей. При пересечении проезжей части ребенок должен встать с санок или тюбинга, передать санки или «ватрушку» в руки взрослого и пересекать проезжую часть пешком.    
Ребенок учится законам улицы, беря пример с родителей.  Задача взрослых – сделать все возможное, чтобы оградить детей от несчастных случаев на дороге!
